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ПСИХОЛОГІЧНА ГОТОВНІСТЬ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

Психологічна готовність до професійної діяльності являється 
найважливішим компонентом бойового потенціалу оперативно-рятувальної 
служби цивільного захисту (ОРСЦЗ). Вимоги до неї в сучасних умовах 
зросли. ОРСЦЗ активно оснащується новітньою технікою та засобами, 
необхідними для успішного виконання поставлених завдань в умовах 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій різного характеру. В ряді випадків 
стали принципово новими, способи оперативних дій, підвищились вимоги до 
загального рівня підготовленості як окремих фахівців так і цілих колективів 
ОРСЦЗ. 

Професійна діяльність фахівця оперативно-рятувальної служби (ОРС) 
цивільного захисту потребує актуалізації особливих якостей, функціональних 
можливостей, змістова специфічність психологічної готовності яких полягає в 
особливостях професійної діяльності та особливостях формування 
психологічної готовності фахівців зазначеного профілю. 

У сучасній науковій літературі поняття "готовність до професійної 
діяльності" вживається в різних значеннях. Готовність визначається як 
наявність здібностей (С. Рубінштейн; Н. Левітов, Б. Ананьєв), якість 
особистості (К. Платонов), психологічний стан, суттєва ознака установки 
(Д. Узнадзе; І. Блажава), психологічна умова успішності виконання діяльності 
(І. Ладанов), цілісне явище, скріплене переконаннями, морально-вольовими 
якостями особистості, способами поведінки, знаннями про професію та 
практичними вміннями та навичками (Р. Романенко; В. Сєріков). 

Г.С. Грибенюк дає визначення психологічної готовності до професійної 
діяльності як системі професійно важливих якостей, властивостей особис -
тості, необхідних та достатніх для ефективної професійної діяльності [1]. 

М.А. Кришталь розглядаючи психологічну готовність фахівців ОРСЦЗ в 
структурному відношенні, пояснює зазначений феномен як систему 
взаємопов'язаних знань, умінь, навичок управляти своїми психічними 
станами і діями при виконанні службових завдань у будь-яких умовах 
обстановки, а також рівень розвитку та загартування професійно важливих 
якостей [2]. 

Психологічна готовність майбутнього працівника ОРС цивільного захисту 
ДСНС України являє собою системний взаємозв'язок свідомої діяльності, 
властивостей і станів особистості, що визначає тимчасові, динамічні та 
ресурсно- продуктивні характеристики його службової активності. 
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До числа умов, що впливають на формування психологічної готовності 
майбутніх фахівців у сфері цивільного захисту слід віднести: 

- виховання у курсантів ідейної стійкості, високих морально-
психологічних якостей, патріотизму, обов'язку, дисциплінованості; 

- розвитку інтересу до професійної діяльності в ОРСЦЗ; 
- активізацію мислення, уяви, волі, ліквідації шаблонів, елементів 

механічного запам'ятовування, неповного розуміння матеріалу; 
- спонукання курсантів до непереривного удосконалення знань, навичок і 

вмінь, подолання розриву між системою знань та навичок, їх об'єднання та 
взаємопроникнення; 

- виявлення професійно важливих якостей для даної спеціальності і їх 
розвитку у курсантів; 

- врахування особливостей темпераменту й характеру в процесі навчання й 
виховання курсантів, виявлення й розвиток їх здібностей; 

- закріплення емоційно-вольової сфери курсантів, з тим щоб вони змогли 
повністю проявити [3]. 

У цілях підвищення ефективності формування психологічної готовності 
доцільно використовувати наступні форми: первинну та поточну 
психологічну діагностику майбутніх фахівців (вивчення та оцінка 
індивідуально-психологічних особливостей, психічних станів); психологічне 
консультування; просвітницьку роботу психолога (формування інтересів, 
мотивів); заходи щодо адаптації психіки курсантів до екстремальних умов; 
психокорекція; навчання навичкам саморегуляції. 

Отже, формування психологічної готовності здійснюється шляхом 
формування усіх її компонентів, при домінуючій ролі того, чи іншого 
компонента, у залежності від виду діяльності, в умовах спеціально 
організованого навчання, що спрямоване на оволодіння теоретичними 
знаннями, практичними вміннями, розвиток функціональних процесів. 
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